



# 不忘初心 牢记使命



## 豫龙镇全方位抓好主题教育推进工作

本报讯 在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,豫龙镇结合实际,强化理论武装,丰富教育载体,改进督导等措施,确保入脑入心。按照主题教育要求,把《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等作为重要学习内容,依托“三会一课”、主题党日等定期开展党建工作,常态化、制度化开展主题教育工作。并通过组织开展“比学赶超”知识测试竞赛活动检验党员

干部学习成果。先后组织机关党员集中学习16次,班子成员集中学习7次,各村(社区)组织分散学习300余次,镇党委书记讲党课1次。

丰富教育活动,筑牢思想防线。通过开展党委书记讲党课、“寻找身边榜样”先进事迹、“筑牢红色基因”、观看红色电影、参观红色教育基地等活动激发大家学习热情,营造学习氛围,引导党员干部坚定理想信念,筑牢共产党员“初心”。同时,开展“好婆婆、好儿媳”、优秀共产党

员表彰活动,树立鲜明导向,表彰先进,推动学习先进、争当先进的浓厚氛围。

帮扶困难群体,传递党的温暖。开展全镇慈善捐款活动,镇党委书记张佳涛率先垂范,带头捐款,机关干部踊跃参与,为弱势群体奉献一片爱心。各包村领导对老党员、生活困难党员和群众等进行走访慰问,解决实际困难,传递党的温暖,让辖区居民群众感受到党组织的关心关怀。

改进督导检查,确保工作实效。按照边学边查边改的原则,通过开展“重点难点问题研讨”、“听听群众声音”行动,党员干部集中认领群众困难诉求,对照年初既定计划与主题教育相结合,办好实事难事;采取个别访谈、召开座谈会等方式,广泛听取对党员干部改进作风、改进工作的意见和建议,查找自身问题,建立问题整改台账,明确整改措施。截至目前,共检视问题24条,整改完成11条,为群众

协调解决污水管网改造、道路修补、老年安置区雨污设施铺设、户厕改造等问题。

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,豫龙镇广大党员干部进一步深化了对党的初心和使命的认识,增强了守初心的自觉,明晰了担使命的方向,在今后将继续以学促知、以知促行,把初心和使命记在心上、落在实处。

荥阳时报 王焱楠  
通讯员 李改睿

### 感悟榜样力量 践行初心使命

## 杨炳星： 一枚枚军功章 记录为国为民 奋斗印记

解放奖章、渡江胜利纪念章、抗美援朝纪念章、自卫还击保卫边疆纪念章、庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章……10月21日,记者走进荥阳市革命英雄杨炳星家中,老人拿出一件珍藏的旧式军装,一枚枚军功章整齐地悬挂在军装胸前位置,展示了老人35年的军旅生涯,让人肃然起敬。  
记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋



### 浴血奋战的峥嵘岁月

杨炳星,1933年4月出生,今年87岁。荥阳市高山镇人,1951年4月加入中国共产党。他不满16岁就参军入伍,当起了“娃娃兵”。在从军的35年中,他跟随部队从中原大地打到西南边陲,用脚步丈量了祖国的南北大地,历任通信员、正副班长、正副指导员、正副教导员、团政治处副主任、团副政委等职,曾参加解放荥阳、解放郑州、淮海战役、进军大西南、云南剿匪、抗美援朝、对越自卫反击战等战役。

1948年4月,杨炳星还未满16岁,就自愿参军入伍,加入由陈赓统帅的中原野战军第九纵队,

当起了“娃娃兵”。1948年5月,入伍仅仅一个月,他所在的部队在秦基伟司令员指挥下,由洛阳向东进发,准备解放荥阳县城。

杨炳星所在的二十五旅七十四团二营机炮连被委以重任——在荥阳东甘里铺构筑工事,阻击郑州前来增援的敌人。时间紧迫,他们加紧赶路,从巩县米河镇出发经过崔庙到达甘里铺的姚岗村,占领公路两侧的有利地形,构筑防御工事。5月13日,郑州城内前来增援的敌军发起猛烈攻势。在团长的指挥下,他们打退敌人多次进攻,成功掩护七十九团对荥阳县城的总攻,赢得了荥

阳城的解放。

随后,他又一路跟随部队参加了解放郑州、解放南昌、解放广州、大西南剿匪、抗美援朝、中越自卫反击战等多场战役,立二等功、三等功各一次。在部队期间,先后荣获“解放奖章”“淮海战役纪念章”“渡江胜利纪念章”“解放中南纪念章”“解放西南胜利纪念章”“解放西藏纪念章”“抗美援朝纪念章”“自卫还击保卫边疆纪念章”;2016年7月,中共河南省委为杨炳星同志颁发了“50年以上党龄荣誉纪念章”;2019年中共中央、国务院、中央军委又为其颁发了“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。

英雄事迹,让辖区群众铭记今天的幸福生活来之不易,是无数革命先烈用生命和鲜血换来的,点燃了群众的爱国情怀。

### 传承红色基因 弘扬革命精神

1982年,杨炳星转业回荥阳县工作。“现在身体不行了,不能再给孩子们讲课了。”杨炳星老人转业后,把传承红色基因的责

任又担在肩上,多次走进校园、社区,以自己的亲身经历向师生、群众讲述解放荥阳、解放郑州等战争岁月的感人故事,缅怀战友的

### 乔楼镇

#### 邀请“网红书记”讲党课

本报讯 10月22日,“网红书记”——全国优秀党务工作者、郑州圆方集团党委书记、总裁薛荣走进荥阳市电子中专礼堂,为乔楼镇机关干部、各村组长以上干部、非公企业和社会组织党组织负责人近千人讲党课。

讲课中,薛荣以宣讲十九大报告为主题,与大家分享了参加“十九大会议”和

“民营企业座谈会”的心得体会,并回顾了艰难且热血沸腾的创业历程。

乔楼镇党委书记鲁晓涛希望全镇的党员干部自觉担当,始于心、践于行,“不忘初心、牢记使命”,推动主题教育各项任务落到实处、取得实效。

记者 姚辉常  
通讯员 朱莹

### 京城路街道

#### 走村入户征集意见

本报讯 10月21日,京城路街道党工委书记张荣耀、办事处主任陈秀珍分别到曹李村、海天社区开展主题教育检视问题走访调研,对村(社区)“不忘初心、牢记使命”主题教育开展进行一线指导,并征集基层党员干部群众对街道主题教育活动开展的意见建议。

在党员张明军家中,对

他反映的旧村急需改造,道路狭窄不易车辆通行、停放困难等问题,张荣耀一一记录在案。就下一步主题教育开展,张荣耀提出,要坚持问题导向,走访调研过程要充分结合群众所需所求,把办实事、解民忧作为检验主题教育开展效果的具体标准。

荥阳时报 王世端  
通讯员 张杰

### 王村镇

#### 红色故事宣讲进乡村

本报讯 10月18日晚,一场以红色故事会为主题的文艺演出走进王村镇司村。节目《75双草鞋》中,瑞金老人陈发姑跨越3个世纪等丈夫归来的故事,被誉为“最悲伤的红色爱情经典”,感人至深、催人泪下,赢得了现场观众阵阵掌声。据了解,王村镇把“大教育”化

解成“小课堂”,通过开展“传承红色基因、讲好四个故事”活动,把红色教育融入主题教育全过程,用红色故事铸“魂”,把学习教育宣传到群众身边,推动学习教育接地气、常态化,营造浓厚的学习氛围。

记者 姚辉常  
通讯员 王军玲